



Střnovský

09/2023 ZPRAVODAJ č.75



Vážení spoluobčané!

Prázdniny a léto jsou pomalu u konce a my už pomalu vyhlížíme podzim. Začátkem chci poděkovat vedení a personálu ZŠ a MŠ Vlčnov, za příkladné nachystání jak školy, tak školky. Ve škole je to teď, kvůli probíhající rekonstrukci, složitější. Rekonstrukce bloku A (I. stupeň) přešla téměř do stavby nové budovy. Zůstaly pouze obvodové zdi a zbytek bude úplně nový. Po 35 letech vše dosloužilo. Postupně se při bouracích pracích zjistilo, že vše je na hranici své životnosti. Naštěstí se všechny třídy vešly do jedné budovy a provoz školy tak nebude narušen. Nový školní rok 2023/2024 může začít.

Ještě připravujeme rekonstrukci koteln v ZŠ. Dokumentace k rekonstrukci už je připravena a v nejbližších dnech dojde k výběru zhotovitele. Dle výpočtů se po téhle rekonstrukci ušetří cca 30 – 40% plynu za topnou sezónu.



Letní sezóna koupaliště je skoro za námi. Některé dny byly navštěvované opravdu hojně, hlavně přes víkendy, za to jsme moc rádi. Provoz proběhl, až na pár drobností, bez problémů (výměna dvou čerpadel a několik výpadků elektřiny). Vždy se vše podařilo opravit včas a provoz nemusel být omezen.

Také se nám podařilo zajistit dostatek šikovných plavčků, kterým tímto děkuji za spolupráci a hladký průběh provozu. Velké poděkování patří také našim venkovním zaměstnancům, kteří zde strávili desítky hodin, aby koupaliště fungovalo a také vypadalo.

Informace k cenám elektřiny pro obec Vlčnov: Podařilo se nám ve spolupráci s Energetickou agenturou Zlínského kraje zafixovat elektřinu na 3 roky. Průměrná cena elektřiny bude 3,80 Kč/kWh. Ještě se chystáme podepsat novou smlouvu na plyn, kdy ušetříme minimálně 300 Kč na m³ oproti té minulé.

Fotovoltaika na obecní budovy. Před pár dny došlo k ukončení výběrového řízení a nyní se vyhodnotí podané nabídky. Do konce roku by měly být všechny panely v provozu.

Dále máme hotovou studii na menší kulturní zařízení pro občany Vlčnova, které by mělo vyrůst na stadionu TJ Vlčnov. Zde by měl být sál pro cca 80 lidí a také menší místnost pro celoroční po-

hostinství. Během podzimu se budeme snažit posunout do fáze přípravy dokumentace ke stavebnímu řízení.

V Klubu sportu a kultury máme ještě také rozdělané projekty. Smlouva o dílo na nové pohony podia byla uzavřena a v nejbližší době budou vyměněny za úplně nové a hlavně bezpečnější. Dále jsme dokončili jednu místnost ve sklepe, která bude sloužit jako zázemí pro



místní spolky. Zde přibylo i sociální zařízení, které tady chybělo. Chystáme se opravovat bývalou posilovnu a budou také nové schody za KSK, a to jak od prodejny Hruška, tak do přísálí. Po těchto akcích, doufejme, budeme považovat rekonstrukci KSK za úplnou.

Přes léto proběhly opravy několika příjezdových polních cest a také likvidace černé skládky. V srpnu se nám podařila vyměnit lávka přes potok v parku na dolním konci. Pokračujeme v trendu předchozího vedení: Každý rok jedna nová lávka.

Lékárna v budově Jednoty. Zde vypomohli pracovníci obce s bouráním a první kontejnery suti jsou pryč. Nyní se dle informací Jednoty čeká na poslední vyjádření příslušných úřadů. Bohužel jsme mysleli, že se vše vyřídí rychleji, ale teď termín dokončení stavby a otevření provozovny zatím ani neodhaduji.

Kovárna u družstva, kterou obec získala přesně před rokem, se pokusíme ještě během letošního roku začít opravovat. Jako první přijde na řadu střecha. Zabezpečíme, aby do budovy nezateklo a následně v zimním období začneme vyklízet a třídit nepotřebné vybavení. V příštím roce se dostane na fasádu a vnitřní úpravy.

Petr Kašpařík
starosta obce Vlčnov

Milí spoluobčané,

dovolte, abych vás pozdravil prostřednictvím našeho zpravodaje. Čas prázdnin, dovolených a všech letních radovánek je za námi. Děti opět „radostně“ chodí do školy a nám dospělým nezbyvá, než využít energii načerpanou v létě a s úsměvem vzdorovat podzimmím dnům.

V průběhu léta všechny venkovní pracovníky obce snad nejvíc zaměstnala práce na koupališti. Udržet funkční všechny technologie, dodržet hygienické požadavky na kvalitu a čistotu vody v bazénu, zvládnout péči o zelené plochy a pravidelný úklid celého areálu včetně sociálek je práce velmi časově náročná. Poděkování patří všem, kdo se na tom podíleli, a to i ve vlastním volnu a o víkendech.

Podobné práce (sečení, úklid, stříhání živých plotů, čištění chodníků atd.) probíhaly i po vesnici, abychom všichni mohli žít v hezkém prostředí. Dalších 10 velkých stromů se dočkalo bezpečnostního a zdravotního řezu. V tomto chceme postupně pokračovat. Pracovníci obce demontovali staré schodiště do přísáli KSK a pomáhají při rekonstrukci prostor pro novou lékárnu. Na starosti měli i přípravu a následný úklid po kulturních akcích v obci. Probíhá postupná renovace laviček po Vlčnově. Těsně před začátkem školního roku jsme pro zvýšení bezpečnosti dětí znovu provedli nátěr přechodu pro chodce u KSK.

Podářila se rekonstrukce chodníku na Rybníček. Na jaře zde ještě bude dokon-

čena úprava okolního terénu a vysazen nový trávník. V ulici Pod Bočky byly opraveny výtluky v komunikaci a proveden nátěr zábradlí mostu pro auta. Opravené a nově natřené máme i zábradlí mostku přes potok pro pěší u areálu včelařů. V parku na dolním konci je odstraněna stará a poškozená lávka přes potok. Nyní již mohou občané bezpečně přecházet po lávce nové. Ve sklepních prostorách KSK probíhá rekonstrukce dvou místností, včetně sociálního zařízení, pro vlčnovské spolky. Na budově zahrádkářů byla opravena zadní část střechy včetně oplechování štítu. Další černá skládka ve vinohradech je uklizena a doufám, že se nám neobjeví další. Na parkovišti v centru obce se nám podařilo zajistit instalaci výdejního boxu PPL.

Stále nás bude pronásledovat problémem odpadů. Nutně potřebujeme ve Vlčnově snížit objem vyprodukovaných odpadů a zlepšit jejich vytřídění. Znovu žádám všechny obyvatele, aby nám s tím pomohli. Papír i plast je sbírán do pytlů a odvážen v určené termíny od domů. Větší plastové kusy je potřeba označit čárovým kódem a umístit před dům. Stejně tak i větší papírové krabice a kartony lze rozřezat, svázat do balíků a označit kódem. Budou svezeny spolu s pytli. Kontejner na kov je umístěn na dvorku u sběrného dvora a je přístupný nonstop. Čistý bílý polystyren je možné uložit na sběrném dvoře do speciálních velkých vaků.

Stejně tak i hliníkové plechovky od nápojů. Popelnice vyvážejte až jsou opravdu plné a dávejte do nich jen to, co už nelze vytřídít. Rozhodně do nich nepatří bioodpad. Na ten je nevhodnější domácí kompostér. Žluté a modré kontejnery na plast a papír využívejte jen v nutných případech. Opět platí pravidlo minimalizace, tedy krabice rozložit a plasty pošlapat. Tyto kontejnery nejsou určeny pro odpad vzniklý při podnikání! Pokud jsou kontejnery plné, není možné odložit odpad vedle nich. Objemný odpad, který nevejde do popelnice, můžete přivést na sběrný dvůr. Dřevěný nábytek je nutné rozložit na desky kvůli úspoře místa v kontejneru. Stejně tak například sedací soupravy rozeberte. Když odevzdáte zvláště dřevo, kov a zbytky látky, ušetříte tím nemalé peníze z obecního rozpočtu. Cena za likvidaci 1 tuny objemného odpadu je přibližně 8x vyšší, než likvidace dřeva. Chtěl bych poděkovat všem, kteří tato pravidla již dodržují.

V červenci jsme zahájili nejnáročnější a nejnákladnější akci za posledních několik let, a to rekonstrukci budovy prvního stupně naší Základní školy. Věřím, že vše proběhne bez problémů a výsledek bude stát za to. Práce je opravdu hodně a jsme vděční všem, kteří nám jakoukoli formou pomáhají. Přeji vám hezký a pohodový podzim.

Marek Moštěk
místostarosta obce Vlčnov



Informace z obce

Takto to vypadat nemá!



Pokud bude neukázněnost obyvatel pokračovat, budeme nuceni zvážit odstranění kontejnerů

KONEC MESOH ROKU CO SI ZKONTROLOVAT?

Vážení občané, uživatelé systému MESOH, další MESOH rok se chýlí ke konci a proto vás prosíme o kontrolu údajů na vašich odpadových účtech. To nejdůležitější, co je třeba zkontrolovat, je popsáno níže.

1 počty svezených pytlů a popelnic

V odpadovém účtu v sekci „Svezených odpad“ na Nástěnce si zkontrolujte, zda všechny vývozy pytlů a nádob s tříděnými či směsnými odpady sedí. Pokud zjistíte, že vám nějaké záznamy chybí, neváhejte se nám ozvat na e-mail uvedený níže v tomto článku. Záznamy vám rádi doplníme.

2 odpadový dotazník a inventura stanoviště

Dále doporučujeme si také zkontrolovat, zda máte v pořádku vyplněný **Odpadový dotazník** a také, zda všechny údaje v **Inventuře stanoviště** jsou v pořádku. Pokud zjistíte nějakou nesrovnalost, opět se prosím ozvěte na e-mail uvedený níže. Prosíme, uveďte v e-mailu vždy vaši adresu nebo ID stanoviště (IDS).

3 reklamační období do 30. 11. 2023

S výše uvedenými dotazy, připomínkami či úpravami je možné se ozvat nejpozději do 30. 11. 2023. Po tomto datu bude již hodnocení uzavřeno a změny nebude možné provádět. **Ozvat se můžete:**

do 30. 11. 2023 na bradacova.isnoit@gmail.com

NOVINKY, KTERÉ JSTE MOŽNÁ MINULI

➤ upozornění na blížící se svoz

V odpadovém účtu v sekci „Svozový kalendář“ si můžete nastavit zaslání e-mailových upozornění o chystaných svozech. Můžete se přihlásit k jednotlivým komoditám, u kterých vás upozornění zajímá.

➤ upozornění o svezených odpadech

Ve stejné sekci „Svozový kalendář“ si můžete také nastavit zaslání e-mailů poté, co vám do účtu bude načtený jakýkoliv odpad.

MOJE ODPAVKY

přihlásit do účtu se můžete na www.mojeodpadky.cz

[naseodpadky](https://www.facebook.com/naseodpadky)

[@naseodpadky](https://www.facebook.com/naseodpadky)

Výkup pozemků

Rád bych Vás všechny poprosil, kdo by měl zájem nebo uvažuje o možném prodeji pozemků ve Vlčnově, které zasahují do pozemkových úprav, aby kontaktoval starostu, místostarostu nebo jakéhokoliv zastupitele.

Pozemkové úpravy jsou skoro ve finále a obci chybí ještě pár metrů pozemků, abychom mohli následně vlastnit všechna společna zařízení, sloužící ke zpřístupnění pozemků, protierozní opatření pro ochranu půdního fondu,

vodohospodářská opatření a opatření k ochraně a tvorbě životního prostředí a zvýšení ekologické stability.

Moc Vám všem děkuji.

Petr Kašpařík
starosta obce Vlčnov

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT

Ušetřete náklady za energie

Dostanete až 240 tisíc korun a zrenovujete svůj dům rychle a jednoduše.

Co lze podpořit?

Snadno realizovatelná a časově nenáročná opatření menšího rozsahu.

- Zateplení fasády
- Zateplení střechy, podlahy nebo stropu
- Výměna oken a vchodových dveří
- Solární systémy na ohřev vody

Kdo může žádat?

Vlastníci nebo spoluvlastníci rodinných domů či trvale obývaných rekreačních objektů.

Na koho se obrátit?

MAS Východní Slovácko, z.s.
Suchá Loz 72, 687 53 (1. patro)
www.masvychodnislovacko.cz

- Pavel Rada (605 820 358; radapavel@email.cz)
- Milan Bauka (604 164 264; milanbauka@seznam.cz)
- Vojtěch Surmař (606 863 992; vychodnislovacko@gmail.com)

Upozornění

Na příspěvek máte nárok, pokud všichni členové vaší domácnosti pobírají starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně nebo v období mezi 12. zářím 2022 a datem podáním žádosti pobírali příspěvek na bydlení.

Žádat je možné do 31. 12. 2024.



Usnesení rady obce

R-118/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít příkazní smlouvu mezi obcí Vlčnov jako příkazcem a firmou IS Projekt, s.r.o., sídlo Na Výsluní 2255,688 01 Uherský Brod, IČ 27744442 jako příkazníkem na výkon zjednodušené podlimitní řízení na dodávky „Fotovoltaika v obci Vlčnov“, cena celkem 50.000,- Kč bez DPH

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-119/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ZRUŠUJE

„Pravidla k Motivačnímu a evidenčnímu systému pro odpadové hospodářství („MESOH“) v obci Vlčnov“ ze dne 31.8.2021

II. SCHVALUJE

„Pravidla k Motivačnímu a evidenčnímu systému pro odpadové hospodářství („MESOH“) v obci Vlčnov“, pro svozová období od 1.10.2022

R-120/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

SOUHLASÍ

se zřízením přípravné třídy Základní školy a Mateřské školy Vlčnov, příspěvková organizace, v roce 2023/2024 v souladu s ustanovením § 47 zák. č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání

R-121/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

na základě vyhlášeného záměru obce č. 05/2023, uzavřít smlouvu na pronájem části pozemku parc. č. 58/1 v k.ú. Vlčnov, prostor o výměře cca 38 m², na kterém je umístěn prodejní stánek a předzahradka, s novým vlastníkem stánku Radimem Podškubkou, bytem Vlčnov 940, IČ 05164389 za podmínek:

- doba nájmu neurčitá
- počátek nájmu od data nabytí vlastnictví stánku
- cena 7.600,- Kč/rok s DPH

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-122/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít dodatek nájemní smlouvy ze dne 15.8.2022 na pronájem bytu č. 3 v domě č. 1201 stojící na parc. č. 1715/3 v k.ú.

Vlčnov, s Vendulou Přerovskou, bytem Vlčnov 579, na dobu neurčitou

II. UKLÁDÁ

uzavření dodatku smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-123/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

poskytnout peněžní dar ve výši 2.000,- Kč organizaci PAHOP, Zdravotní ústav paliativní a hospicové péče, z.ú., se sídlem Mariánské nám. 78, 686 01 Uherské Hradiště, IČ 04977408 na pořízení zdravotních a kompenzačních pomůcek pro domácí hospic

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-124/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

ROZHODLA

podpořit člena královské družiny ročníku 2004, který se zúčastnil Jízdy králů 2023 jako pobočník, částkou 2.000,-Kč

R-125/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. SCHVALUJE

uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Vlčnov s Mgr. Kateřina Tykalová, bytem Vlčnov 1284, 687 61 Vlčnov, ve výši 10.000,- Kč na projekt „Sportovní příprava Barbory a Jakuba Tykalových“

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-126/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. SCHVALUJE

uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Vlčnov s Antonín Mikulec, bytem Vlčnov 393, 687 61 Vlčnov, ve výši 5.000,- Kč na projekt „Sportovní potřeby pro slackline“

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-127/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

UDĚLUJE

odměnu řediteli Základní školy a Mateřské školy Vlčnov, příspěvková organizace za 1. pololetí, ve výši ----,- Kč z nad tarifní složky platu hrazené MŠMT

R-128/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

SOUHLASÍ

s přijetím účelového finančního daru pro Základní školu a Mateřskou školu Vlčnov, příspěvková organizace hodnotě 60.000,- Kč od SRPŠ při ZŠ a MŠ Vlčnov, Vlčnov 1202, dle žádosti č.j. ZŠMŠVL 245/2023 ze dne 12.6.2023

R-129/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

SOUHLASÍ

s vybudováním dočasné zpevněné plochy na části parc. č. 4552/4 u domu č.p. 1196 stojícím na parc. č. 3777/2 v k.ú. Vlčnov, dle předloženého návrhu (OUVL-0454/2023), na náklady žadatele Chmelina Lubomír, Vlčnov 1196, za podmínky vsakování srážkové vody do podloží plochy

R-130/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. NESOUHLASÍ

s provedením stavby označené „Novostavba rodinný dům Uherské Hradiště – Vlčnov“ v k.ú. Vlčnov na pozemku parc. č. 4744/13, 3815 a 3812, stavebník/investor Bc. Přemysl Mlýnek, Vlčnov č.p. 1214, z důvodu nesouladu projektu se záměrem obce na rozvoj v dané lokalitě

II. UKLÁDÁ

starostovi obce provedení souvisejících úkonů řízení

R-131/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. SOUHLASÍ

s provedením stavby označené „Vlčnov, Soviš, kabel NN“ v k.ú. Vlčnov na pozemku obce Vlčnov parc. č. 4557, stavebník/investor EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno, IČ 28085400, dle předložené dokumentace evidované pod č.j. OUVL-0499/2023, stavba bude provedena firmou MOEL, s.r.o., Šumice 511, IČ 46343130

II. SCHVALUJE

smlouvu č. OT-001040018561/009-MOEL o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene k pozemku parc. č. 4557 v k.ú. Vlčnov zapsaného na LV č. 10001 za účelem umístění kabelového vedení NN pod názvem „Vlčnov, Soviš, kabel NN“, za úplaty ve výši 3.000,- Kč bez DPH pro společnost EG.D, a.s., se sídlem Lidická 1873/36, Černá Pole, PSČ 602 00 Brno, IČ 28085400,

III. ZRUŠUJE

usnesení č. R.466/43/18.22 ze dne 25.02.2021 o uzavření smlouvy č. OT-001040018561/009-MPEL o smlouvě

budoucí o zřízení věcného břemene k pozemku parc. č. 4557 v k.ú. Vlčnov zapsaného na LV č. 10001 za účelem umístění kabelového vedení NN pod názvem „Vlčnov, Soviš, kabel NN“, za úplaty ve výši 2.600,- Kč bez DPH pro společnost EG.D, a.s., se sídlem Lidická 1873/36, Černá Pole, PSČ 602 00 Brno, IČ 28085400,

IV. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-132/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. SOUHLASÍ

s provedením stavby č. 6-2021-010 označené „VO Vlčnov, ul. 28. října, Soviš“ v k.ú. Vlčnov na pozemku obce Vlčnov parc. č. 4557, stavebník/investor EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno, IČ 28085400, dle předložené dokumentace evidované pod č.j. OUVL-0531/2023, stavba bude provedena firmou M Plus elektro s.r.o., Boršice 759, IČ 28330081,

II. UKLÁDÁ

starostovi obce provedení souvisejících úkonů

R-133/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. SOUHLASÍ

s provedením stavby označené „Stavba RD – Vlčnov, parcela číslo 4740/128, 1074/11“ v k.ú. Vlčnov na pozemku parc. č. 4740/128 a 1074/11, stavebník/investor Bc. Přemysl Mlýnek, Vlčnov č.p. 1214, dle předložené stavební dokumentace evidované pod č.j. OUVL-0566/2023, napojení na místní účelovou komunikaci U53

II. UKLÁDÁ

starostovi obce provedení souvisejících úkonů řízení

R-134/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

ROZHODLA

vyhlásit záměr na pronájem skladovacího prostoru ve sklepě objektu č.p. 124 stojící na parc. č. 45 v k.ú. Vlčnov, vinný sklep, o rozloze 20 m² Ing. Františkovi Vozárovi, byt. Vlčnov 111

- doba nájmu 2 let

- cena nájmu 4.000,- Kč/rok s DPH

R-135/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít smlouvu o úhradě nákladů mezi obcí Vlčnov jako příkazcem a firmou Výrobně obchodní družstvo Vlčnov, se sídlem Vlčnov 583, IČ 00141291 jako příkazníkem na poměrnou část nákladů na vybudování nových odběrných míst NN v areálu VOD ve Vlčnově, pro připojení sítě budovaného sběrného dvoru obce, před-

pokládaná cena celkem 192.223,- Kč bez DPH

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-136/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít příkazní smlouvu mezi obcí Vlčnov jako příkazcem a firmou Ing. Tomáš Jakša, sídlo Vřesovice 55,696 48, IČ 86868705 jako příkazníkem na výkon činnosti koordinátora BOZP stavby „Odstranění havarijního stavu ZŠ Vlčnov – objekt A“, cena celkem 28.080,- Kč bez DPH

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-137/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít příkazní smlouvu mezi obcí Vlčnov jako příkazcem a firmou Ing. Drahomír Puček, sídlo Obchodní 1569, 68801 Uherský Brod, IČ 61705411 jako příkazníkem na výkon činnosti TDI stavby „Odstranění havarijního stavu ZŠ Vlčnov – objekt A“, cena 20.000,- Kč/měsíc s DPH

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-138/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít příkazní smlouvu mezi obcí Vlčnov jako příkazcem a firmou GG Archico a.s., se sídlem Zelené náměstí 1291, 686 01 Uherské Hradiště, IČ 46994432 jako příkazníkem na výkon činnosti autorského dozoru stavby „Odstranění havarijního stavu ZŠ Vlčnov – objekt A“, cena 19.500,- Kč/měsíc bez DPH

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-139/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

ROZHODLA

zakoupit Automatizovaný externí defibrilátor (AED) pro zajištění rychlé a efektivní pomoci při náhlých srdečních zástavách v katastru obce Vlčnov, cena cca 40.000,- Kč/kus

R-140/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

zveřejnit záměr na pronájem části parc. č. 58/1 v k.ú. Vlčnov o celkové ploše cca 3 m² za účelem umístění PARCEL BOXU (samoobslužná výdejna zásilek) společnosti PPL CZ s.r.o., se sídlem K Borovému

99, Jažlovice, 251 01 Říčany, IČO: 251 94 798, za podmíněk:

- cena nájmu 1000,- Kč/měsíc bez DPH

- doba nájmu 5 let, s následným opakovaným jednoletým prodloužením

II. SOUHLASÍ

s uzavřením nájemní smlouvy na předmět záměru mezi obcí Vlčnov a firmou PPL CZ s.r.o., se sídlem K Borovému 99, Jažlovice, 251 01 Říčany, IČO: 251 94 798,

III. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-141/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. SOUHLASÍ

s provedením stavby označené „Rodinný dům Vlčnov“ v k.ú. Vlčnov na pozemku parc. č.4740/22, 4740/18 a 4740/33, stavebník/investor Michal Koníček, Vlčnov č.p. 1015, dle předložené stavební dokumentace evidované pod č.j. OUVL-0473/2023, napojení na místní účelovou komunikaci U50

II. UKLÁDÁ

starostovi obce provedení souvisejících úkonů řízení

R-142/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

ROZHODLA

upravit výši úhrad za služby obce od 1.7.2023 následovně:

- Cihlový recyklát 150,- Kč/m³

- Betonový recyklát 350,- Kč/m³

R-143/11/22.26 15.06.2023

RADA OBCE VLČNOV

provádí, na základě zmocnění Zastupitelstva obce Vlčnov, pod usnesením č. Z-080/12/10.14 a Z-165/19/1822, rozpočtové opatření č. 07/2023

R-144/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít smlouvu o dílo č. 2023/02/B mezi obcí Vlčnov jako objednatelem a firmou Ing. Josef Bařina, sídlo Vlčnov 1266, 687 61 Vlčnov, IČ 48509817 jako zhotovitelem na výměnu stávajících vrátek pro zvedání dvou plošin jeviště v KSK Vlčnov, cena celkem 485.900,- Kč bez DPH

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-145/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 2023/5 mezi obcí Vlčnov a Ladislav Horák – ZAMKO, sídlo Vlčnov 1130, IČ 10100580, jako zhotovitelem na výrobu a montáž lávky pro pěší, cena díla

415.900,- Kč s DPH, termín dokončení 31.8.2023

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-146/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

doporučuje zastupitelstvu obce

SCHVÁLIT

aktualizovaný plán společných zařízení (opatření sloužící ke zpřístupnění pozemků, protierozní opatření pro ochranu půdního fondu, vodohospodářská opatření a opatření k ochraně a tvorbě životního prostředí a zvýšení ekologické stability) vyhotovený v rámci zpracování návrhu komplexních pozemkových úprav v k. ú. Vlčnov společností GB-geodezie, spol. s r.o., Tuřanka 1521/92b, 627 00 Brno Slatina, v souladu s ustanovením § 9 odst. 11 zákona č. 139/2002 Sb., o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech a o změně zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů

R-147/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

ROZHODLA

vyhlásit záměr na pacht pozemků

1. v k.ú. Hluk:

parc. č. 4289, 4290, 4291, 4313, 4379/1, 4379/2, 4379/3, 4381

2. v k.ú. Vlčnov:

parc. č. 263, 327, 331, 344, 350/2, 426, 450, 1656, 1741, 1855, 2003, 2004/5, 2008, 2010, 2011, 2012, 2019, 2125/1, 2125/2, 2158, 2159, 2189/4, 4230/46,

- nabídky v zalepené obálce s označením odesílatele a nápisem „PACHT 2/2023“

- kritérium (cena a využití pozemků)

- pachtovní doba 7 let nebo do dokončení KPÚ, počátek 1.10.2023 - pro pozemky v extravilánu obce

- nabídky je možno podat i na jednotlivé pozemky v uzavřených obálcích do 15 dnů od zveřejnění na podatelně OÚ

R-148/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

na základě vyhlášeného záměru obce č. 06/2023, uzavřít smlouvu na pronájem skladovací prostory ve sklepě objektu č.p. 124 stojící na parc. č. 45 v k.ú. Vlčnov, vinný sklep, o rozloze 20 m² Ing. Františkovi Vozáři, bytem Vlčnov 111

– doba nájmu do 31.8.2025

– cena nájmu 4.000,- Kč/rok s DPH

– energie hradí nájemce (poměrné přeučtování)

jediná nabídka

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-149/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

SOUHLASÍ

s vybudováním dočasné zpevněné plochy na části parc. č. 1512 u domu č.p. 1021 stojícím na parc. č. 1510 v k.ú. Vlčnov, dle předloženého návrhu (OUVL-0582/2023), na náklady žadatele Renata Marášková, Vlčnov 1021, za podmínky vsakování srážkové vody do podloží plochy (min. vsakovací pás)

R-150/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. SOUHLASÍ

s provedením stavby označené „Přístřešky u RD č.p. 898 ve Vlčnově“, parcela číslo 644 ve vlastnictví investora v k.ú. Vlčnov, stavebník/investor Ing. Zdeňka Zhořová, Vlčnov č.p. 898, dle předložené stavební dokumentace evidované pod č.j. OUVL-0615/2023,

II. UKLÁDÁ

starostovi obce provedení souvisejících úkonů řízení

R-151/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. SOUHLASÍ

s provedením stavby označené „Stavební úpravy administrativní budovy Vlčnov, č.p. 1325 v k.ú. Vlčnov“, stavebník/investor ROSMA TRADE s.r.o., Dolní Valy 541, 688 01 Uherský Brod, dle předložené stavební dokumentace evidované pod č.j. OUVL-0593/2023,

II. UKLÁDÁ

starostovi obce provedení souvisejících úkonů řízení

R-152/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ZRUŠUJE

usnesení rady obce č. R-672/59/18.22 ze dne 27.01.2022

II. SCHVALUJE

smlouvu o zřízení služebnosti inženýrské sítě na pozemku parc. č. 4526 a 4828/3 v k.ú. Vlčnov zapsané na LV č. 10001 ve vlastnictví obce Vlčnov, za účelem zřízení, umístění, vedení, provozování a udržování vodovodní přípojky v rozsahu geometrického plánu č. 1962-347/2021 ověřená Ing. Michalem Mentzlem a v právu vstupu a vjezdu za účelem její revize, údržby oprav a provozování, za úplatu ve výši 6.000,- Kč bez DPH k třetí

pozemků parc. č. 4541, 4539/1, 4540/1 a 4540/2 v k.ú. Vlčnov

III. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-153/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. ROZHODLA

zadat vypracování dokumentace pro projekt stavby sociálního zařízení v lokalitě Vlčnovské budy v k.ú. Vlčnov

II. UKLÁDÁ

provedení souvisejících úkonů starostovi obce s průběžným informováním o postupu

R-154/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

doporučuje zastupitelstvu obce schválit usnesení

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 84 odst. 1 a § 85 písm. n) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích

I. POVĚŘUJE STAROSTU OBCE

prováděním úkonů ve veřejné dražbě za účelem nabytí hmotné nemovité věci v dražbě, pozemku parc. č. Xxxx o výměře xx m² v k.ú. Vlčnov, dle podmínek vyplývajících z dražební vyhlášky, do vlastnictví obce Vlčnov

II. STANOVUJE

výši nejvyššího možného podání, které lze učinit na xxx,- Kč/m²

Pozn. Plný text usnesení nebude zveřejněn do ukončení dražby

R-155/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

I. SOUHLASÍ

s provedením stavby „Přelozka NN u ZŠ Vlčnov - školka“, dle předložené stavební dokumentace evidované pod č.j. OUVL-0666/2023, investor obec Vlčnov, předpokládané náklady 625.773,- Kč bez DPH

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

R-156/12/22.26 10.08.2023

RADA OBCE VLČNOV

provádí, na základě zmocnění Zastupitelstva obce Vlčnov, pod usnesením č. Z-080/12/10.14 a Z-165/19/1822, rozpočtové opatření č. 08/2023

Z-026/05/22.26 17.08.2023

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 84 odst. 1 a odst. 2 písm. y) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích, v souladu s ustanovením § 9 odst. 11 zákona č. 139/2002 Sb., o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech a o změně zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických

vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů

I. SCHVALUJE

aktualizovaný Plán společných zařízení (opatření sloužící ke zpřístupnění pozemků, protierozní opatření pro ochranu půdního fondu, vodohospodářská opatření a opatření k ochraně a tvorbě životního prostředí a zvýšení ekologické stability) vyhotovený v rámci zpracování návrhu komplexních pozemkových úprav v k. ú. Vlčnov společností GB-geodezie, spol. s r.o., Tuřanka 1521/92b, 627 00 Brno Slatina

II. UKLÁDÁ

provedení souvisejících úkonů starostovi obce

Z-027/05/22.26 17.08.2023

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 84 odst. 1 a § 85 písm a) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích

I. SCHVALUJE

smlouvu o bezúplatném převodu vlastnického práva k nemovité věci s omezujícími podmínkami a o zřízení věcného práva č. UZSVM/BUH/3292/2023-BUHM k pozemku par. č. 4/2 o výměře 410 m² (ostatní plocha – komunikace) v k.ú. Vlčnov ve vlastnictví České republiky, do vlastnictví obce Vlčnov, IČ 00291561

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

Z-028/05/22.26 17.08.2023

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 85 písm. c) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích

na základě doporučení Finančního výboru

I. ROZHODLO

poskytnout, neinvestiční dotaci Charita Uherský Brod, se sídlem Mariánské nám. 13, 688 01 Uherský Brod, IČ 48489336 ve výši 141.600,- Kč na „Zajištění provozu v Charitním domě Vlčnov“

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

Z-029/05/22.26 17.08.2023

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 84 odst. 1 a odst. 2 písm. r) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích

I. SCHVALUJE

Smlouvu o spolupráci při naplňování Memoranda o společném záměru při nakládání s komunálními odpady, mezi městem Uherský Brod, IČ 00291463 a obcí Vlčnov, společně s partnery Memoranda

II. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

Z-030/05/22.26 17.08.2023

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 84 odst. 1 a odst. 2 písm. g) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích

POVĚŘUJE

zastupováním obce ve statutárním orgánu Společenství vlastníků domu 1201, Vlčnov, se sídlem č.p. 1201, 687 61 Vlčnov, IČO: 03047725 starostu obce Vlčnov

Z-031/05/22.26 17.08.2023

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 85 písm. a) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích

I. ROZHODLO

prodat část pozemku parc. č. 3326/28 (ostatní plocha komunikace), nově označeného jako pozemek parc. č. 3326/29 (ostatní plocha) o výměře 19 m², dle geom. plánu č. 2287-533/2022, který ověřil úředně oprávněný zeměměřičský inženýr Ing. Michal Mentzl ve vlastnictví obce Vlčnov a současně vykoupit, ve stejné hodnotě, pozemek parc. č. 3335/1 (orná půda) o výměře 167 m², vlastník Janča Martin, Vlčnov 298, vše zapsané pro obec a katastrální území Vlčnov v katastru nemovitostí vedeném Katastrálním úřadem pro Zlínský kraj se sídlem ve Zlíně – Katastrálním pracovištěm Uherský Brod, se všemi náležitostmi a příslušenstvím;

II. STANOVUJE

- cena určena dohodou a dle informativního znaleckého posudku Ing. Hlaváčka ze dne 16.2.2023 a je v místě obvyklá,
- náklady spojené s prodejem a převodem hradí smluvní strany společně, každý 1/2

III. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

Z-032/05/22.26 17.08.2023

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 85 písm. a) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích

I. ROZHODLO

vykoupit pozemky:

parc. č. 2126/5 lesní pozemek o výměře 393 m²,

parc. č. 2126/6 lesní pozemek o výměře 15 m²,

parc. č. 2135/7 ostatní plocha o výměře 436 m²,

parc. č. 2135/12 trvalý travní porost o výměře 1.079 m²,

parc. č. 2135/13 trvalý travní porost o výměře 22 m²,

parc. č. 2135/15 ostatní plocha o výměře 416 m²,

parc. č. 2171/1 lesní pozemek o výměře 527 m²

zapsané pro obec a katastrální území Vlčnov v katastru nemovitostí vedeném Katastrálním úřadem pro Zlínský kraj se sídlem ve Zlíně – Katastrálním pracovištěm Uherský Brod, se všemi náležitostmi a příslušenstvím,

II. STANOVUJE

- cena určena dohodou stran ve výši 82.598,- Kč a je v místě a čase obvyklá,
- náklady spojené s prodejem a převodem hradí obec Vlčnov

III. UKLÁDÁ

uzavření smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

Z-033/05/22.26 17.08.2023

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

podle § 84 odst. 1 a § 85 písm. n) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích

I. POVĚŘUJE STAROSTU OBCE

prováděním úkonů ve veřejné dražbě za účelem nabytí hmotné nemovité věci v dražbě, pozemku

- - - - -

vše v k.ú. Vlčnov zapsané na LV ----, v katastru nemovitostí vedeném Katastrálním úřadem pro Zlínský kraj se sídlem ve Zlíně – Katastrálním pracovištěm Uherský Brod, se všemi náležitostmi a příslušenstvím, dle podmínek vyplývajících z dražební vyhlášky, do vlastnictví obce Vlčnov

II. STANOVUJE

- výši nejvyššího možného podání, které lze učinit na ---,- Kč/m²

- pozemky jsou vykupovány ve veřejném zájmu k využití v rámci prováděných KPÚ

- náklady spojené s prodejem a převodem hradí obec Vlčnov

III. UKLÁDÁ

uzavření následné kupní smlouvy a provedení souvisejících úkonů starostovi obce

Z-034/05/22.26 17.08.2023

ZASTUPITELSTVO OBCE VLČNOV

provádí rozpočtové opatření č. 09/2023

Vítání občánků

Vítání občánků proběhlo 11. 6. 2023



Připomínáme si 70 let od umučení Jana Plesla v komunistickém vězení

Jan PLESL

laik – rolník
starosta Vlčnov
politik Československé strany lidové
poslanec Ústavodárného Národního shromáždění

* 21. prosince 1898, Vlčnov
† 21. srpna 1953, Mírov



Narodil se na Slovácku v obci Vlčnov jako jediné dítě sedláka Jana Plesla a jeho ženy Anny, roz. Pavelčíkové. Hned druhý

den, 22. prosince 1898, byl ve farním kostele sv. Jakuba Staršího pokřtěn jako Jan Evangelista a do návratu otce z vojny žil s matkou u Pavelčíkových v domě č. 126. Vyrůstal v kraji prostoupeném silnými tradicemi folklorními a náboženskými, kdy katolická víra byla samozřejmou součástí každodenního života. V rodné obci chodil do obecné školy a poté v září 1910 nastoupil do primy Arcibiskupského gymnázia v Kroměříži. Na počátku druhého ročníku v září 1911 přešel na České státní gymnázium v Uherském Hradišti, avšak v septimě mu další studium znemožnily válečné události.

V květnu 1916 byl totiž jako jedno-roční dobrovolník odveden do rakousko-uherské armády a přidělen k zeměbranceckému pluku č. 25 v dolnorakouském Sankt Pölten. Po absolvování tříměsíční školy pro důstojníky v záloze (červenec – říjen 1916) v Brucku an der Leitha ve východním Rakousku dostal měsíční dovolenou, aby v Uherském Hradišti dokončil VII. třídu gymnázia (dne 11. listopadu 1916 obdržel vysvědčení s výborným prospěchem). Počátkem prosince byl pak přeložen k zeměbranceckému pluku č. 37 do Doboje v Bosně. Již 29. prosince 1916 pak odjel s 26. pěším praporem na italsko-slovinské pomezí, kde na sočské frontě bojoval do konce roku 1917. **Po omrznutí nohou strávil další tři měsíce ve vojenské nemocnici v Korneuburgu**

u Vídně a 18. května 1918 byl znovu poslán do pole, tentokrát do jižního Tyrolska (za účast v boji byl vyznamenán). Zde počátkem listopadu 1918 padl do italského zajetí, ale 15. ledna 1919 se přihlásil do československého vojska a v rámci Čs. domobrany v Itálii byl zařazen k praporu č. 21. Po návratu do vlasti 3. května 1919 byl tento prapor nasazen na obranu pohraničního úseku Mikulov – Lanžhot, kde Jan Plesl sloužil jako velitel roty se sídlem v obci Hlohovec do března 1920, poté byl velitelem čety u praporu Čs. domobrany č. 20 v Brně. V červenci 1920 byl zproštěn aktivní vojenské služby a 15. prosince 1920 v hodnosti poručíka odešel do zálohy.

Po návratu z války začal Jan Plesl s rodiči pracovat na rodinném hospodářství ve Vlčnově č. 123 o výměře 15 hektarů. Současně se rychle zapojil do vlčnovského veřejného života. **Roku 1919 vstoupil do místní jednoty Sokola, v následujícím roce do hasičského sboru a stal se jeho velitelem (v roce 1945 pak starostou).** Poté, co se 31. května 1922 oženil s Filomenou Indrovou (1903–1978), ještě krátce hospodařili společně s rodiči, ale po několika letech se přestěhovali na vlastní zemědělskou usedlost č. 146. Během pěti let se jim narodily tři dcery – Marie (* 1923), Anna (* 1925) a Ludmila (* 1927). Rodina žila spokojeně v celoročním rytmu zemědělských prací, ne-

dělních bohoslužeb a církevních svátků a slavností. V širším příbuzenstvu byla řada duchovních povolání (tři bratrance Filomeny Pleslové byli kněžími, šest sestřenic se stalo řeholnicemi). Velmi častým hostem býval jeden z nich, mons. Josef Moštěk, blízký spolupracovník olomouckých arcibiskupů Leopolda Prečana i Josefa Karla Matochy (v letech 1949–1959 vězeň komunistického režimu). V letech 1922–1930 byl Jan Plesl členem agrární strany, za kterou působil v obecním zastupitelstvu. V roce 1930 z ní ale vystoupil a vzdal se funkce radního. V komunálních volbách, konaných na přelomu let 1931/1932, kandidoval jako nestraníka za místní občanskou „nepolitickou“ iniciativu a poté **v letech 1932–1938 zastával ve Vlčnově úřad starosty**. Za podzimní mobilizace čs. armády sloužil Jan Plesl v hodnosti kapitána pěchoty v záloze od 24. září do 17. října 1938 jako velitel pracovní roty.

Záhy po okupaci českých zemí v březnu 1939 se zapojil do odboje v rámci Obrany národa (ON), jejímž velitelem na Uherskobrodsku byl úředník katastrálního měřického úřadu v Uherském Brodu František Bár. Přitom organizátory regionální odbojové sítě ON se vesměs stali představitelé tělocvičných jednot Sokola a Orla. Již koncem květnu 1939 byl také Jan Plesl vyzván, aby v rámci roty ON Nivnice sestavil ze spolehlivých mužů družstvo ve Vlčnově. V obci však paralelně vznikalo i družstvo po linii Orla, organizované náčelníkem župy v Uherském Brodu Antonínem Hrubým, a teprve koncem léta došlo ke koordinaci obou proudů, přičemž Jan Plesl se stal velitelem roty Nivnice. Na Uherskobrodsku se členové Obrany národa, která zde byla v té době organizačně teprve v počátcích, podíleli individuálně zejména na zajišťování ilegálních přechodů na Slovensko. V důsledku zatýkání okresního velení ON v Uherském Brodu (v prosinci zatčen i František Bár) došlo od konce roku 1939 k útlumu činnosti.

Jan Plesl byl zatčen až 11. září 1941 při zatýkací akci v jednotlivých obcích – Nivnici, Vlčnově a Veletinách – a několik dní strávil ve vazbě gestapa v Uherském Hradišti. Na okolnosti otceva zatčení a vyšetřování později vzpomínala dcera Ludmila Kašpaříková: *Tatínek byl v září 1941 odveden gestapem přímo z kovárny, kde právě kul koně, a po následné domovní prohlídce zatčen. Bylo mu zabaveno rádio a on sám byl převezen do Uherského Hradiště. Během vyšetřování zazvonil ve vedlejší místnosti telefon. Vyšetřova-*

tel na chvíli odešel a Jan Plesl urychleně nahlédl do papírů na stole, mezi kterými ležela i výpověď učitele Františka Lesáka z Veletin. Ten vypovídal, že Plesla potkal jednou, když vedl z pastvy krávy. Když se vyšetřovatel začal Plesla na Lesáka později vyptávat, ten mu odpověděl stejně, že se potkali jednou na pastvě. Jeho obhajoba byla založena neustále na tvrzení, že o žádné podzemní organizaci nikdy nic nevěděl. Na základě těchto tvrzení byl Jan Plesl z vazby gestapa za tři dny propuštěn. Za necelý týden ho gestapo opět zadrželo, avšak při konfrontaci s dalšími zatčenými neústupně trval na své výpovědi a nakonec byl pro nedostatek důkazů i podruhé propuštěn. Do konce války byla v jeho domě ještě několikrát provedena prohlídka, ta se však týkala kontroly nepovolených potravin.

Po osvobození místo zakázané agrární strany vstoupil v září 1945 do Čs. strany lidové, za kterou byl v květnu 1946 zvolen do Ústavodárného Národního shromáždění. Ve vlčnovském kroji složil 18. června 1946 poslanecký slib a následujícího dne se v něm zúčastnil i volby dr. Edvarda Beneše prezidentem republiky. Byl členem výborů bezpečnostního, branného, dopravního a inkompatibilitního (o neslučitelnosti funkcí). V rodné obci, pro niž jako poslanec zajistil výstavbu silnice i kanalizaci, stejně tak i v celém slováckém regionu se pro svoji bezúhonnost a obětavost těšil velké vážnosti. Jako zkušený řečník, který zcela otevřeně a srozumitelně dokázal pojmenovat stávající politické a sociální poměry, zde vystupoval často na veřejných shromážděním a schůzích. V září 1947 v Uherském Brodu spolu s dalším neohroženým poslancem ČSL ing. Rostislavem Sochorcem šli v čele pětitisícového průvodu, který byl manifestací selského stavu na Slovácku za jeho práva a svobodný rozvoj, ohrožené zemědělskou politikou komunistické strany.

Po únoru 1948 na doporučení některých „vyakčněných“ kolegů z poslaneckého klubu zůstal Jan Plesl členem „obrozené“ ČSL a podržel si poslanecký mandát. Již začátkem března 1948 se ale ve svém pražském bytě sešel s dalšími čtyřmi poslanci – ing. Aloisem Janáčkem, Cyrilem Charvátkem, Josefem Tomáškem a ing. Josefem Herlem (dne 3. června 1948 zatčen), kteří vytvořili neformální skupinu se záměrem se vymezit proti kolaborujícímu vedení ČSL a poskytnout funkcionářům a členstvu strany politikou i programovou alternativu. Na druhém setkání v polovině května 1948 se

projednávalo především Pleslovo zařazení na kandidátku Národní fronty v nastávajících volbách. Sám se chtěl z důvodů svědomí kandidatury vzdát, ale kolegové ho přesvědčili, aby ji přijal a po zvolení měl tak příležitost získávat důležité informace o dění v parlamentu i v „obrozené“ ČSL. Na schůzce v Kroměříži v srpnu 1948, kam byl přizván rovněž bývalý poslanec Antonín Fránek, došlo k ustavení neformálního „ilegálního přípravného výboru“ (v rehabilitačním rozsudku je však nazýván poslaneckým kroužkem) v čele s ing. Janáčkem a jednotlivým členům byly přiděleny moravské volební kraje, přičemž Jan Plesl dostal na starost kraj slovácký. Účastnil se také většiny podzimních schůzek „výboru“, kde se projednávaly různé programové otázky. Na poslední setkání v Brně počátkem října 1948 Jan Plesl své kolegy informoval především o projednávaných zákonech, mj. o zákonu č. 231 na ochranu lidové demokratické republiky a zákonu č. 232 o státním soudu, a současně jim oznámil, že se hodlá poslaneckého mandátu vzdát. Podle vzpomínek dcery Anny poslal v prosinci 1948 na kancelář Národního shromáždění dopis, v němž se vzdal svého poslaneckého mandátu.

Počátkem roku 1949 zahájila Státní bezpečnost v ilegální síti lidoveckých a orelských funkcionářů rozsáhlou zatýkací akci s krycím názvem „Vajnory“. **Při ní byl na svátek Tří králů 6. ledna odpoledne ve svém domě ve Vlčnově zatčen navzdory poslanecké imunitě i Jan Plesl.** Podle svědeckví příbuzných byl nejprve dva dny držen nejspíš v konspirativním bytě Oblastní úřadovny StB v Uherském Hradišti. Dne 8. ledna 1949 byl převezen do vazby Krajského velitelství StB v Brně v Orlí ulici, z níž se připsím z 10. ledna 1949 předsedovi Národního shromáždění vzdal „dobrovolně“ poslaneckého mandátu. Při vyšetřování byl podroben řadě tvrdých výslechů a po jeho skončení byl 1. února 1949 předán do vazební věznice Krajského soudu v Brně na Cejlu. Státní prokuratura vůči němu vnesla obžalobu, že spolu s dalšími dvanácti osobami vytvořili na Vyškovsku protistátní organizaci Modrý štít, napomáhali různým lidem k útěku za hranice, před volbami v květnu 1948 agitovali pro protestní volbu bílými lístky a navázali styk s osobami uprchlými do zahraničí, které organizovaly diverzní akce proti Československé republice. Jan Plesl byl souzen ve velkém procesu se sedmnáctičlennou skupinou bývalých poslanců a funkcionářů ČSL a Orla, nazvaném „Miroslav Kostelka a spol.“, který se

konal u Státního soudu v Brně 25. – 28. října 1949. V rozsudku vyneseném 2. listopadu byl pro trestný čin velezrady odsouzen na doživotí, ke konfiskaci celého majetku (rodové polnosti se staly základem vlčnovského Jednotného zemědělského družstva) a ztrátě čestných občanských práv na 5 let po odpykání trestu. Následně mu krajské vojenské velitelství odebralo i hodnost štábního kapitána pěchoty v záloze (povyšen roku 1948).

Dne 18. listopadu 1949 byl umístěn do plzeňské věznice na Borech a koncem září 1950 následoval transport na Slovensko do vězení v Ilavě. Mnozí spoluvězni, často o generaci mladší, mu z úcty říkali „tatiček“, neboť v něm brzy rozpoznali člověka pevných zásah a životní moudrosti, který jim dodával odvahy a dokonce se s nimi dělil o svůj skromný příděl jídla. Josef Slanina, jeden z jeho druhů v ilavské věznici, později rodině napsal: *Byl upřímný, rozvážný, nic nepředstíral. Přesto chová dodnes podezření, že své tvrzení o nechutenství jen předstíral, aby mi ulehčil přijmout s menšími výčitkami svědomí část své menáže, o které tvrdil, že jí má dost, už když se na ni podívá. (...) Někdy argumentoval politicky: 'Podívej, tuhle mizerii máte naději přežít vy, mladí, tak nemluv a jez'. A taky mě nechával nezaslouženě vyhrávat šachové partie. To patřilo k jeho [lidskému] obrazu a povaze, dělat radost druhým a těšit se z jejich radosti.* Nejvyšší soud odvolání do rozsudku 1. prosince 1950 zamítl, stejně tak byla brněnským Státním soudem 18. prosince 1952 zamítnuta i prosba Filomeny Pleslové o milost, plně zdůvodněná manželovým špatným zdravotním stavem.

Jan Plesl pobýval od 27. prosince 1951 ve věznici v Leopoldově. V tvrdých vězeňských podmínkách se jeho zdraví rychle horšilo, zejména se prohloubilo chronické onemocnění srdce (angina pectoris). **Oslabené plíce navíc zasáhla tuberkulóza, a tak s dalšími nemocnými vězni byl v únoru 1953 převezen na Mírov.** O posledních dnech jeho života podal rodině svědectví další z jeho spoluvězňů, pozdější generálmajor Felix Peška: **Vzpomínám na ten letní den (19. srpna 1953 – pozn. autora), kdy jsme se chystali na vycházku. Váš dědeček seděl na kavalci proti mně na druhé straně společné cely, sehnul se, zavazoval si boty a udělalo se mu špatně. (...) Zavolali jsme ihned lékaře, který nás provázel cestou do nemocnice, kam jsme tatička nesli na nosítkách a již při přenášení po schodech zřejmě přišel další záchvat mozkové mrtvice. Byl uložen na lůžko,**

pohlazením jsme se s ním rozloučili a na cele společně prosili Boha, aby mu zachoval život. Bohužel v nemocnici přišel třetí záchvat (dle vyjádření lékařů), který ukončil jeho život. Jan Plesl v mírovské vězeňské nemocnici krátce po poledni 21. srpna 1953 zemřel.

Zpráva o jeho úmrtí došla telegramem téhož dne odpoledne na vlčnovskou poštu. Po dramatickém úsilí rodiny a zejména kmotra Josefa Maráška a zetě Františka Cahla, manželka nestarší dcery Marie, se podařilo jeho ostatky hned druhý den 22. srpna převézt do Vlčnova. **V neděli 23. srpna 1953 byl pohřben do rodinného hrobu na vlčnovském hřbitově, přičemž nesmělo zazní ani slovo na rozloučenou.** Jak vzpomínaly dcery Anna Zemková a Ludmila Kašpaříková, „jeho pohřeb se stal tichou demonstrací nejen Vlčnovjanů, ale i mnoha lidí z širokého okolí. Ti přijeli zásluhou příbuzných, tatínkových obětavých kamarádů a stoupců lidové strany, kteří ze soboty na neděli objížděli na kolech blízké vesnice s pozváním na pohřeb“.

Prezidium Nejvyššího soudu 3. července 1964 původní rozsudek pro porušení zákona zrušilo a vrátilo případ

krajskému soudu k novému projednání se závazným pokynem doplnit důkazní řízení. Rozsudkem Krajského soudu v Brně ze 7. března 1966 byli členové údajného „přípravného výboru“ ČSL, mezi nimi i zemřelý Jan Plesl, zproštěni obžaloby, „neboť skutek, pro nějž byli stíháni, není trestním činem“. A Filomena Pleslová obdržela 13. května 1966 od krajského soudu dopis s oznámením, že její manžel byl plně rehabilitován.

Za účast v protinacistickém odboji byl po válce vyznamenán Pamětním křížem Za věrnost Svazu osvobozených politických vězňů. **Památka Jana Plesla je připomínána především v rodném Vlčnově, kde jedna z hlavních ulic nese jeho jméno.** Na domě č. 146, kde se svojí rodinou žil a kde byl zatčen, byla 28. října 1990 tomuto statečnému moravskému sedlákovi, politikovi a věrnému křesťanovi odhalena pamětní deska. V Uherském Hradišti je na pomníku, který byl z iniciativy Konfederace politických vězňů odhalen 9. října 1993 na Palackého náměstí, jméno Jana Plesla, politického vězně komunistického režimu, uvedeno mezi jeho dvacetí devíti oběťmi ze slováckého regionu.



Uctění památky Jana Plesla za účasti rodiny a členů KDU-ČSL



Odkaz Jana Plesla uchovávají i jeho pravnucci - starosta Vlčnova Petr Kašpařík a starosta Bučovic a poslanec Jiří Horák

KLUB SPORTU A KULTURY VLČNOV

Komunitní venkovský tábor – prázdniny v Klubu

V termínu od 31. 7. do 4. 8. proběhl ve Vlčnově komunitní venkovský tábor „Prázdniny v Klubu“, který byl spolufinancován z Operačního programu zaměstnanost plus – č. projektu CZ.03.02.01/00/22_008/0000038, název projektu „1. Projekt OPZ+ MAS Východní Slovácko“.

Tábora se zúčastnilo čtyřicet dětí ve věku od 1. třídy do cca 12 let. Připravili jsme pro všechny bohatý program, ve kterém si každé z dětí našlo to „své“. Dětem se představila policejní hlídka, vyzkoušely si tradiční pečení bálešů, různé techniky batikování i zdobení triček pomocí sava, zkusily si připravit a ochutnatly MRE (vojenskou) stravu.

Tibor Mikulec, kterému touto cestou děkujeme, nám předvedl skákání na lajně, které si děti mohly také vyzkoušet a moc se jim to líbilo. Měli jsme také spoustu sportovních aktivit – chození a přetahování na laně, fotbal, posilování, střílení šipy i vzduchovkami, skákání v pytlí apod., protože jsme trávili hodně času v přírodě za každého počasí. Moc děkujeme také vlčnovským hasičům, kteří pro děti připravili zajímavý program v areálu hasičárny.

Prožili jsme s dětmi báječný týden plný úžasných zážitků a už teď se těšíme na příští rok.

Sabina Mikulcová
KSK Vlčnov



Spolufinancováno
Evropskou unií

Operační program
Zaměstnanost plus



Léto v KSK

Prázdninový provoz v KSK byl omezen, většina spolků a oddílů netrénuje ani nezkouší, běžný provoz započal opět v září se začátkem školního roku. Během léta reprezentovali spolky či folklorní soubory, sbory a kapely naši obec a region na různých festivalech, přehlídkách a akcích po celé republice či na Slovensku. Proběhla spousta letních akcí – již zavedené a oblíbené Večery v parku, letní kina, tradiční Hodové zpívání, příměstský tábor aj.

Ještě stále probíhají některé úpravy a nedodělky po rekonstrukci budovy KSK. Tímto bych chtěla poděkovat vedení obce, že neustále dbají o to, aby se vše dokončilo a dotáhlo. Proběhla výměna dveří a kování v 1. patře, oprava bývalé šachovny s vybudováním WC, která nyní bude sloužit jako zkušebna, probíhají přípravy na vybudování nových schodišť do

přísálí, na zadní rampě a do kotelny, drobné opravy a nátěry vybavení jako laviček, branek, židlí apod.

Chystáme do vydání kapesní kalendář na příští rok, připravujeme vyúčtování dotací letošního roku pro Zlínský kraj a Ministerstvo kultury a v těchto dnech je již odeslána rozvňž na Ministerstvo kultury ČR žádost na Jízdu králů Vlčnov 2024. Připravujeme první schůzku ročníku 2006 pro kluky i děvčata, kteří budou příští rok hlavními účastníky jízdy králů a plánujeme na podzim první setkání předlegrůtů.

Naplánovali jsme podzimní akce pro dospělou veřejnost i děti a ač se to nezdá, plánujeme už i zimní a adventní akce. Věříme, že se na některé z nich potkáme i s Vámi.

Petra Kučerová Brandysová
ředitelka KSK Vlčnov

Pohádkové budy

Dne 18. 6. 2023 se po tříleté pauze (covidové opatření) uskutečnily tradiční Pohádkové budy. Letní počasí přímo vybízelo se této krásné akce zúčastnit.

Trasa vedla od hřiště Pepčín, kde nás uvítala Karkulka s myslivcem, k bývalé rozhledně a kolem búd zpět. Cestou pro děti známé pohádkové bytosti připravily spoustu zajímavých a rozmanitých úkolů s odměnou. Celkem bylo 14 stanovišť. Na konci pohádkové cesty na děti čekal zasloužený špekáček a limo, pro dospělé pivo. Počet 202 malých návštěvníků svědčil o tom, že naše pohádkové budy jsou stále vydařenou a jedinečnou rodinnou akcí pro místní i přespolní (a že jich bylo).

A to především díky nadšeným a ochotným dobrovolníkům a sponzorům. Děkujeme všem, kteří nás podpořili a zúčastnili se pohádkových búd. Letos chceme ještě uspořádat Mikulášské odpoledne s čertovskou diskotékou, a to 3. 12. 2023 v KSK Vlčnov.

Těšíme se na vás.

Petra Pavelčíková
Sdružení pro děti



SDRUŽENÍ RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY VLČNOV

Poznej vlčnovské spolky

Na začátku srpna uspořádalo SRPŠ týdenní akci pro děti – Poznej vlčnovské spolky.

Účastnily se děti od nejmenších až po ty druhostupňové, a i přes velké věkové rozdíly se z nich stal skvělý tým. Každý den byl pro děti zajímavou příležitostí nahlédnout do spolků a potkat zajímavé osobnosti, které oživily různé aspekty života ve Vlčnově.

V pondělí nám nepřálo počasí, a tak jsme museli zůstat v salonku KSK. Děti měly možnost vyrobit si vlastní potisk na trička, záložky a další. Poté, co si pochutnaly na obědě v Pizzerii Vlčnov,

jsme se přesunuli na Obecní úřad, kde dětem pan starosta ukázal svět místní samosprávy. Nahlédly také do matriky nebo obřadní síně.

Úterní dopoledne jsme strávili ve znamení první pomoci. Velké díky patří Bohdaně Šabršulové, která děti provedla zdravotně. Vyzkoušely si zalepit ránu, obvázat zranění nebo uvést zraněného do stabilizované polohy. Po obědě jsme se šli podívat k „psíčkařům“, na jejich kynologické cvičišťě, kde na děti čekala ukázka výcviku psů v různých disciplínách, děti mohly také přichystat hlavolamy pro asistenční psi.

Děkujeme Miroslavu Švestkovi, který dětem program zajistil.

Středa nás zavedla do minulosti. Navštívili jsme rolnický dům č. 57. Pro děti byla zajištěna komentovaná prohlídka pracovníkem Muzea Jana Amose Komenského. Na chvíli se mohly vžít do role pantátů a paňmám – drhly prádlo na valše, tloukly máslo nebo jezdily trakačem.

Poté jim Kristýna Frantová oblečená v kroji ukázala, jak správně vytvořit vlčnovské růže i s třasáky. Odpoledne v hasičské zbrojnici čekalo na děti mužstvo dobrovolných hasičů. Děti si vy-



zkoušely stříkat vodu na terč, podívaly se na oblékání výstroje před zásahem, prozkoumaly hasičské auto, a dokonce se jím projely.

Čtvrtek nás zavedl do včelařské klubovny, kde nás Pavel Hradílek a Ivana Kovářová zasvětili do tajů včelařství. Děti si zkusily stočit med, vyrobit svíčku a mohly ochutnat různé druhy medů. Po obědě nás čekal dlouhý výšlap na střelnici, kde děti pod vedením Josefa Knotka soutěžily v několika disciplínách a také si vyzkoušely střelbu z malorážky na terč.

Navečer musely podle fáborků najít cestu až na mysliveckou chatu. Několika opozdílům se to podařilo napopravit, zatímco, i přes veškeré zkušenosti

předních řad, museli ostatní obejít celý les, než našli správnou cestu.

Na myslivecké chatě na děti čekala příprava večere – buřt guláše, na kterém si všichni pochutnali. Než brambory v kotlíku dokonale změkly, zahrály si týmovou táborevku s tajenkou. Některé děti na chatě i přespaly.

Páteční ráno malé zálesáky čekal sešlap zpátky do Vlčnova, zatímco pro ty menší byl připraven náhradní program. Obě skupiny se potkaly u Muzea pálenic, kde nám Tibor a Viktor Mikulcovi předvedli své umění v Slackline a odvážnější děti si tuto disciplínu i vyzkoušely.

Odpoledne absolvovaly poslední těžký výšlap do boud. Tam se seznámily

s životem vinaře, který jim představil Josef Pavelčík s rodinou. Děti mohly poznat domácí mazlíčky nebo se dozvědět, jaká zvířata můžeme vidět ve vlčnovské přírodě. Búdou je pak provedla Olga Pešlová, která dětem připravila košt.

Pestrým programem plným dobrodružství, soutěží a zajímavých přednášek se nám snad podařilo seznámit děti s různými stránkami života ve Vlčnově.

Velké díky patří hlavně všem zapojeným, kteří nám nejen připravili skvělé programy, ale také chutné svačinky. Děkujeme všem dětem i rodičům za důvěru.

Viktorie Bartošková
za SRPŠ Vlčnov



FARNOST VLČNOV

Dětský příměstský tábor

V polovině srpna se na faře ve Vlčnově uskutečnil první příměstský tábor. Tábor byl určený pro děti od 5 do 12 let a celkově se nás nakonec sešlo 24. Děti každé ráno v 8 hodin přicházely a den začínaly rozcívkou. Po krátké rozcívce už následovaly hry a soutěže, na které se děti vždy velmi těšily. Největší úspěch však získalo kreslení a vyrábění. Do programu se každý den také zapojil náš pan farář, který dětem představil kostel sv. Jakuba. Děti si mohly prohléd-

nout různé části kostela a naučily se pár modliteb. Společně jsme se podívali na kúr, do zpovědnice, na zvony a na konci tábora jsme se pomodlili křížovou cestou. Po prohlídce kostela následoval oběd a další hry. Těmi také každý den končil a děti v 16 hodin odcházely domů. Ve středu jsme se vydali hledat poklad, který jsme s pomocí všech úspěšně našli na místě, kde dříve stával zámeček Pepčín. Děti se také každý den učily spoustu tanečků, které jsme mohli ve

čtvrtek předvést na charitním domě ve Vlčnově, kde děti také předaly každému klientovi některý ze svých výtvorů. Celý tábor jsme pak ukončili v pátek společnou opěkačkou a následným krátkým vystoupením pro rodiče.

Všichni jsme si to velmi užili a doufáme, že se s námi na toto dobrodružství vydáte i příští rok.

Alžběta Ondrůšková
za farnost Vlčnov



Rozhovor

Milé Vlčnovjanky, dráží Vlčnovjané, tentokrát jsem si popovídal s Annou a Martinem Knotkovými. Když mě Martin před pár lety poprvé pozval na štampuru, tedy na papoušky, nečekal jsem, co uvidím. Afrika, Amerika a Austrálie v obrovských voliérách na dvoře. Vůbec jsem netušil, že téměř soused se svou ženou o něco takového pečují. Proto se i s Vámi velmi rád podělím o jejich zkušenosti.

1. Kdy tě poprvé napadlo, že budeš chovat tolik papoušků?

Martin: Asi v páté třídě, když pan učitel Jurčička řekl, že bych měl namalovat papouška. Doma jsem choval korelu, tak jsem ji dovezl do školy a začal malovat. Byla v kleci, bylo to jednoduché. Byl jsem se později podívat doma u Antonína Jindry, rovníka kamaráda. Měl tam krásné voliéry, a to mě moc zaujalo. Do většího chovu jsem se pustil až tady se ženou. Je to všechno o penězích, o času, aby chtěla manželka, a hlavně musíš mít dobré sousedy.

2. Co může případně vadit sousedům?

Martin: Hlavně hlučnost. To je nejhorší co může být pro sousedy. Nějak smrad u papoušků nehrozí. Začal jsem tedy stavět voliéry. Nejdříve jsem choval Austrálii, třeba ty roselky. Znamená to, že ten papoušek může být celoročně venku. Nepotřebuje vnitřní zázemí, zimoviště ani topení. Postupem času, když jsem měl úspěchy, tak jsem se dal do vyššího levelu a začal jsem chovat Afriku a pak Ameriku.

Anna: Když chtěl mít ty složitější papoušky, třeba ary, co potřebují větší zázemí, zimoviště, tak začal stavět voliéry, délka 5 metrů. Využil k tomu nepoužívanou místnost, kterou jsme měli jako



skladiště. Pak jsme začali stavět další budovu, jak tomu my říkáme "kurník." Nejdříve pro další papoušky amazoňany postavil zimoviště a postupně začal stavět k tomu i venkovní voliéry, všechno délka 5 metrů, aby měli papoušci velký výlet. Někteří chovatelé mají někdy menší voliéry, aby ušetřili místo a na dvůr se jim vlezlo více papoušků, ale my jsme chtěli, aby nestrádali, tak mají průlet velký, pěkný.

3. Jezdíš i na výstavy, nebo jsi hlavně chovatel?

Martin: Na výstavy nejedíme. Jezdíme na burzy, když mám odchovy papoušků, kde to prodám nebo vyměním. Je tam dobrá debata s dalšími chovateli. Krmivo, nové druhy, způsob odchovu, je to taková věda. V tomto směru se pořád něco mění, přichází se s novými myšlenkami, tak se člověk pořád dál a dál vzdělává, zdokonaluje.

4. Co považuješ za svůj největší chovatelský úspěch?

Anna: Že to přežilo!

Martin: Abych byl upřímný, začínám chov podruhé. Mám sestavené tři až pětileté páry a oni dospívají pohlavně až těch 5 letech. Teď mám mladé amazoňany modročelé tři kusy, které jsem včera okroužkoval. Třeba ty ary mají tři roky, takže pořád mám nějaký čas. Papoušky – Austrálii, co jsem měl před tím, to se kotilo pořád jak myši. Korelky, andulky, roselky, to není tak náročné. Tam je jistota, že každý rok aspoň nějaký mladý bude. Jak se říká, aspoň na krmivo.

5. Ale náklady na zázemí ti to asi nezaplatí.

Martin: To je sakra drahý koníček, to musí bavit.

Anna: Na výdělek to není. Na výdělek jsou to takoví chovatelé, kteří jsou mnohem větší a lepší než my, a ti chovají ptáky, co stojí třeba i 200 až 300 000.

Martin: Ale odchov je veliký zážrak, proto je ta cena tak vysoká. My máme 15 voliér (15 párů papoušků), jak už říkala manželka, délka 5 metrů, a to se určitě z prodeje nezaplatí.

6. Byla pro tebe výhodou, že sis to mohl vybudovat sám?

Martin: Byla velká výhoda, že jsem svářeč a mohl si všechno udělat sám. Je to z černého materiálu, pozinkovaného plechu. Posvařoval jsem si to sám, není to nýtované, ani drátované, je to bodované céóčkem. Náklady raději probírat nebudeme, ale 100 000 je určitě málo, i 200 ... a moje práce, to jsem dělal rok.

7. Můžu se podívat do zázemí, do „kurníku“?

Provádí mě Anna: Je to postavené nové, obezděné kachličkami, aby se tak moc neprášilo, kvůli hygieně a úklidu. V zimě jim přitápíme elektrickým topením. Nepřeháníme to, jak říká Martin, spartánská výchova. Někteří chovatelé topí až na 22 stupňů, my jim tam dáváme tak 10, maximálně 12 stupňů.

8. Vidím, že máš ve voliérách různé kmeny...

Anna: To taky řekni. Když se totiž ten pták nudí, tak pak ničí voliéry, vyzobe dřevěné okno, proto máme kovové. Nebo si vyškubává peří. Proto jim tam přidáváme různé hračky, položíme vrbo-

vé proutí na voliéru. On si to pak tahá, ozobává a zabaví se.

9. Co vás na tom nejvíc baví?

Anna: Pozorovat je, jací jsou to klauni. Visí za jednu nohu jak netopýr hlavou dole. Začli mluvit...

Martin: Papoušek žako šedý je nejlepší na mluvení. Má rozum, jak tříleté dítě. Říkají, co slyší.

Anna: Ary se jmenují Bára a Bob. Tak říkají *Ahoj Báro, Bobe*. Když jim dáš oříšek a zeptáš se, jestli je to dobré, řeknou *dobré, dobré*. Žakyni štěkají jak Máša, štěkají na ni a volají na ni *Mášo! Mášo!* A měli jsme jednoho žakyna doma a když jsi s ním v kontaktu často, tak se naučí samozřejmě mnohem víc. A doma říkal *Mami! Kafičko! Dobrou! Mášo, co to je, pojd' čurat*. Žako umí napodobit hlas i zvuk, napodobí dítě, hlas majitele, tekoucí vodu, zvuk otevření piva *tsss*, zvuk telefonu. Jednou slyším hlas synátora *Mami! Mami*. Si říkám, však není doma, ještě je ve škole, a to papoušek. Žako je také známý tím, že si oblíbí jen jednoho z majitelů.

Martin: Samička má ráda chlapa a sameček si zase oblíbí babu. My máme samičku a ta nejde na ruku manželce.

Anna: Mě pokousala, hrozně. A s ním se mazlí.

10. A ty se teď těšíš na co?

Martin: Čekáme na ary. Mám tříletý pár ze Slovenska, mají se k sobě. Všechno mám odchované od rodičů až na bidlo, žádný papoušek neviděl lidskou ruku. Část chovatelů má vidinu velkých peněz v tom, že sebere mládě a krmí to doma stříkačkou, ale potom předpokládá, aby to hnízdilo, jsou špatně.

Anna: Martin to prostě tak nechce. Aby to bylo jak v přírodě. Sami to vysedí, odchovají, sami vykrmí...

Martin: Aby to bylo divoké. On si samozřejmě sebere oříšek z ruky, ale v životě se nenechá pohladit. Pořád je divoký.

11. Jak je složité odchovat ary?

Martin: V přírodě žije v hejnu 20 až 30 ptáků a tam si partnera vyberou. Jenže na tolik ptáků já nemám peníze. Jednu jsme kupovali za 1000 euro. Takže koupíš pár a buď se k sobě mají, nebo ne. Je to risk. Je to buď a nebo. Čekáš.

Anna: Jak říká Martin, oni se k sobě nemusí hodit. Jsou nároční na změny. Trochu změníš potravu a je problém. To

samé prostředí. Změníš jim tam bidlo, něco nového dáš do voliéry a už se jim to nelíbí.

12. Čím je krmíte?

Martin: Ovoce, zelenina, ary hodně ořechy a další krmné směsi. Kupuji to po pytlech 25 kg. Dnes je spousta možností, ale musíš zkoušet. Ara se ve volné přírodě třeba dožívá 30 let a v zajetí až 60 let. Má pravidelnou stravu, péči, nestrádá, daří se jí, žádný přirozený nepřítel. Pokud tito nedostanou nějakou nemoc, tak nás to přežije.

Anna: Oni docela trpí na nemoci, červíky. Byli jsme u chovatele, co si koupil hodně drahé papoušky. A když koupíš nového, měl bys ho držet několik týdnů v karanténě, aby případně nenakazil ostatní. No a on to neudělal a bohužel mu nakazil celý chov a vymřelo mu to.

13. Vy dáváte nové do karantény?

Martin: Napiš ano. Radíme určitě ano.

Pokud se chcete i Vy podělit se svými zkušenostmi z čehokoli, nebo máte takového známého, budu rád, když se mi ozvete a připravíme rozhovory do dalších čísel.

rozhovor vedl
Michal Slinták



páníček krmí ary

Mistr ČR v trickline

Skákat na slackline jsem začal před 4 lety. Inspiroval mě pan učitel Trtek v turistickém kroužku, když přinesl lajnu na chození.

Po dvou letech trénování jsem se rozhodl vyzkoušet první trickline závody, které nakonec nedopadly dobře.

Stačil jeden špatný dopad a místo závodění jsem ležel v Náchodě na operačním sále s vykloubeným loktem. Po tříměsíční léčbě mně začal znovu téměř každodenní trénink.

Další sezóna byla úspěšná. Mezi nejdůležitější závody patřilo Mistrovství ČR v trickline, které se každoročně pořádá v Teplicích nad Metují.

Tady jsem vybojoval první místo.

Letošní sezóna začala závody v Praze v rámci světového poháru v boulderingu. Tady jsem v silné konkurenci obsadil první místo. Následoval highline festival v Českém Krumlově, kde jsem skončil druhý. Porazil mě polský mistr Filip Oleksik. V Krumlově jsem si vyzkoušel i své první speedline závody. Soutěží se na lajnách natažených nad náměstím ve výšce cca 10 m. Závodníci musí lajnu, která je široká 2,5 cm a dlouhá 50 m, co nejrychleji přejít. V červenci se v Mnichově konal závod světového poháru v trickline, kde se mně podařilo jako jedinému zástupci Evropy postoupit do

osmičlenného finále. Konečné osmé místo mezi japonskými a brazilskými závodníky bylo nad mé očekávání. Vrcholem domácí sezóny bylo MČR v trickline, kde se mi podařilo obhájit titul mistra ČR.

O letních prázdninách jsme, společně s bratrem Víktorem, předvedli skákání a chození na slackline dětem na dvou příměstských táborech ve Vlčnově. Doufám, že se jim to líbilo a že tu přibude nějaký nový slackliner.

Děkuji za podporu obci Vlčnov

Tibor Mikulec



Plavání jsou zážitky, dřina, respekt i zkušenosti

Minulý rok jsem se představovala ve zpravodaji, tak jsem si řekla, že napíši, co je nového. V červnu 2022 jsem se připravovala na Mistrovství ČR a Olympiádu dětí a mládeže. Na obě soutěže se mi podařilo kvalifikovat. První jsem jela na Mistrovství ČR přes celou republiku až do Chomutova. Trenéři mě přihlásili na 6 plaveckých disciplín. Byly to závody, které jsem do té doby nezažila, proto byla nervozita před každým startem obrovská. Hned první start 100m prsa byl pro mě zklamáním. Po doplávání jsem se radovala z krásného času, ale následně přišla studená sprcha v podobě diskvalifikace za nesouměrný dohmat při obrátce. Musela jsem se rychle oklepat, protože mě čekal další závod. Na 100 m polohovém závodě



a umístila jsem se na 13. místě. Na 400 m volný způsob jsem si doplávala pro 14. místo a čas jsem si zlepšila o krásných 29 sekund. Druhý závodní den jsem začala mou nejsilnější disciplínou, která v tu dobu byla 200 m prsa. Velká zodpovědnost a úsilí se mi vyplatilo a mohla jsem se radovat na 8.místě a zlepšení 14 sekund.

jsem se umístila na 14. místě v ČR (ročník 2010) a čas jsem si zlepšila o 6 sekund. V odpoledním závodě na 100m znak jsem si zlepšila čas o necelých 10 sekund

A už mě čekala jen disciplína 100 m volný způsob. To jsem si závody už užívala, protože jsem byla nadšená, že se mi daří a že mám ze závodů nové osobní rekordy. Pak přišlo pro mě velké překvapení. Závod se mi podařilo zaplat bez chyby a čas jsem si zlepšila o 6 sekund. Už jsem jen netrpělivě čekala až doplave ještě 12 soupeřek. Po doplávání soupeřek se dostavila neskutečná radost. Vyplavala jsem si nádherné 6. místo na Mistrovství ČR v ročníku 2010. Doufám, že má reprezentace byla úspěšná. Minimálně pro mě to byl velký zážitek a zároveň krásné umístění.

Po mistrovství ČR následovala Letní Olympiáda dětí a mládeže. Jsem ráda, že jsem se jí mohla zúčastnit. Od Zlínského kraje jsme na tuto akci dostali oblečení



a legitimační kartičku, aby bylo poznat, který kraj reprezentujeme. Olympiáda se konala v Olomouci. Každý kraj reprezentovalo mnoho sportovců od 12 do 14 let. Při slavnostním zahájení na fotbalovém stadionu v Olomouci jsem viděla mnoho úspěšných reprezentantů a zapálení olympijského ohně. Měla jsem i tu čest, jít za vlajkou ve skupince zlínských sportovců při představování jednotlivých krajů. Jsem ráda, že mě rodiče denně jezdili podporovat a fandit. Dokonce i spolužáci měli ve škole možnost sledovat mou snahu v přímém přenosu na internetu. Na olympiádě jsem měla přihlášený 4 starty. Snažila jsem se předvést co nejlepší plavecké výkony. Bylo to pro mě složitější, protože jsem zvyklá plavat na 25-ti m bazénu a tady se plavalo na 50 m bazéne. Při závodě 200 m prsa se mi podařilo zaplat 8. místo a tím jsem se dostala do odpoledního finále. Byla jsem hodně nervózní a chtěla jsem to vzdát. Naštěstí po telefonickém rozhovoru s trenérkou jsem si uvědomila, že za zkoušku to stojí a vlastně skončím při nejhorším na 8 místě. Odpolední finále nastalo. Nervozita byla obrovská a já jsem si doplávala pro

6. místo. Byla jsem oceněna diplomem, a ještě jsem dostala i malého maskota olympiády. Posbírala jsem zkušenosti, odvalu a zážitky a mohla jsem si začít užívat prázdnin.

Na podzim 2022 jsem se účastnila mnoha závodů. Největšími byly Krajský přebor Zlínského a Olomouckého kraje a Zimní Mistrovství ČR.

Na krajských závodech ve Zlíně jsem se stala hned ve 4 disciplínách krajskou přebornicí Zlínského a Olomouckého kraje (100 m prsa, 800 m volný způsob, 400 m volný způsob a 200 m prsa), druhé místo jsem obsadila hned dvakrát (100 m polohový závod, 100 m volný způsob) a ještě jednou jsem si mohla stoupnout na bednu a to na 3. místo (50 m volný způsob). Byly to pro mě úspěšné závody, protože všech 7 startů jsem proměnila na stupně vítězů.

Následovalo zimní Mistrovství ČR, které se konalo v Prostějově. I přes začínající nemoc jsem se pokusila závody odplavat a dokončit. Ve všech disciplínách jsem si odplávala osobní rekordy. 100 m prsa - 11. místo, 800 m volný způsob - 9. místo, 50 m volný způsob - 17. místo,

400 m volný způsob - 10. místo, 200 m prsa - 9. místo a 100 m volný způsob - 14. místo v České republice ročníku 2010.

V letošním roce absolvuji pravidelně závody. Zatím z těch větších mám za sebou Přerovského Zubříka, O pohár města Hodonína a Krajský přebor Zlínského a Olomouckého kraje v Prostějově a naštěstí nechybělo Mistrovství ČR v Plzni.

Přerovského Zubříka jsem si užila a plavalo se mi dobře. Všechny pět startů jsem proměnila v medaile. Hned 4krát jsem získala zlaté medaile (100 m volný způsob, 200 m polohový závod, 200 m volný způsob a 200 m prsa), 1krát jsem vyplavala bronz. Dokonce jsem získala pohár o nejlepší plavkyni, který mě velmi potěšil.

Na krajském přeboru Zlínského a Olomouckého kraje v Prostějově jsem soupeřkám nedala šanci na tratích 800 m volný způsob, 100 a 200 metrů znak. Na znakařské dvoustovce jsem navíc dokázala přepsat oddílový rekord. Druhá jsem dohmátla na 200 m volný způsob a třetí na 400 m volný způsob.

V červnu jsem se účastnila Mistrovství ČR v Plzni. Nejlépe se mi vedlo na trati 800 m volný způsob, kde jsem se umístila na krásném 8. místě v ČR. V dalších 5 disciplínách jsem si zaplavala osobní rekordy a dokázala jsem se udržet do 20. místa v ČR, i když už to začíná být náročnější. Je to i z toho důvodu, že převážně všichni plavci už mají dvoufázové tréninky a chodí do sportovních škol. Věřím, že jsem na mistrovství neudělala ostudu a s grácií a respektem odplavala s nejlepšími možnými výsledky.

Momentálně se budu snažit připravit na Dětskou olympiádu, která se bude konat v roce 2024 v Českých Budějovicích a samozřejmě i na ostatní závody.

Moc bych chtěla poděkovat Obci Vlčnov za podporu!!

Lucie Švestková



Vlčnovské budové umělkyně

Milí čtenáři zpravodaje, zdravím všechny naše příznivce i občany Vlčnova za ženský sbor Vlčnovské budové umělkyně.

Také my bychom rády přiblížily vám, čtenářům zpravodaje, něco z naší činnosti.

Na přelomu roku jsme naše řady rozšířily o pěveckou posilu. Další z bývalých členek souboru Vlčnovjan, která usoudila, že po odchodu dětí do „světa“ je čas začít se naplno věnovat svým koníčkům :-). Bětko, vítejte mezi námi!

A nyní něco z naší činnosti. Prvním setkáním s veřejností bylo již tradiční autorské čtení s naším milým fanouškem, dovolím si říct i obdivovatelem, spisovatelem Jiřím Jílkem. Příjemná, komorní akce se konala ve Slavičíně v nově zrekonstruovaných prostorách kulturního domu.

Galerii na Měšťance se náš zpěv rozezněl na vernisáži MVDr. Pavla Procházky, který ve svých kresbách zachytil neskutečné detaily z říše zvířat a rostlin. Svůj obdiv a lásku k přírodě a všemu

živému dokáže málokdo tak dokonale vystihnout.

Prestížní akcí bylo nejen pro nás, ale i CM Čardáš a FS Vlčnovjan účinkování na akci Národního muzea Praha, v letohrádku Kinských v rámci projektu Představení regionů Čech, Moravy a Slezska.

Region Uherskobrodsko slovem představila etnografka Slováckého muzea a naše členka Mgr. Marta Kondrová. Její výklad byl proložen videoprojekcí a tancem členů souboru, naším zpěvem a muzikou. Do hlavního města jsme



přivezli nejen dobrou náladu a kulturní zážitek, ale i vdolečky na okořtování s vtipnou ukázkou jejich výroby.

Mezi tradiční akce patří, jak jinak, Jízda králů Vlčnov a naše účinkování nejen v programech, ale také ve vlčnovských búdách, kde si s chutí a radostí zazpíváme s několika muzikami. Nedělní představení v Amfiteátru v Jamě bývá třešničkou a tečkou za prozpíváním jízdokrátovým víkendem.

V Ostrožské Lhotě na Antonínkovém sečení trávy jsme zazpívaly, ale také naše členka Lenka Sentlová soutěžila v sečení. Umístění „na bedně“ jí uniklo o vlásek, my jí ale věříme a příště to vyjde! Jak jinak, bez nás se neobešlo ani Hodové zpívání v búdách. Někdy je potřeba zvolnit a poděkovat našim drahým polovíčkám za to, že jsou těmi nejvěrnějšími fanoušky.

Už po druhé jsme je pozvaly na posezení a degustaci vín k Mirkovi Kovářovi. Určitě to zopakujeme, rádi pokoušíme výborná vína a poslechneme si zajímavé povídaní z úst šikovného vinaře.

První prázdninový den jsme zazpívaly a pogratalovaly k životnímu kroku basistovi z CM Čardáš Tondovi Jurigovi a jeho vyvolené Katce Vaculíkové, bývalé tanečnici Vlčnovjanu.

Do konce roku nás čeká ještě několik zajímavých akcí, z nejbližších je to přehlídka sborů ve Vacenovicích a Slavnosti vína v Mikulově.

Ale bez pravidelných zkoušek a vedení umělecké vedoucí Mgr. Marie Matulové by to nešlo, nadále budou pondělky věnované zpěvu a nácviku. Děkujeme

naší milé Maruše za její čas, trpělivost a nápady a vám, našim fanouškům, za podporu.

Těšíme se setkání nejen v búdách!

Bc. Antonie Vlková
za Vlčnovské búdové umělkyně



Houby

Jak zpracovat a uchovat houby?

SUŠENÍ

Na síto naskládejte houby nakrájené na tenké plátky. Nechte je sušit na suchém a dobře vzdušném místě po dobu alespoň tří dnů. Dříve se plátky hub navlékaly na reznou nit a zavěšovaly do oken do proudícího letního vzduchu. Houby můžete také rozložit na plech a sušit je doma na topení či větrané půdě. Při sušení v troubě houby rozložte na plech vyložený pečicím papírem. Zpočátku je sušte při teplotě 20 – 30 °C, aby se nezapařily, zhruba v polovině sušení pak můžete teplotu zvýšit na 50 – 70 °C. Dvířka trouby nechte mírně pootvřená, aby vzniklá pára měla kam unikat a nezapomeňte houby pravidelně obracet.

V sušičce plátky hub sušíte při teplotě kolem 40 až 50 °C za pět až osm hodin. Sušené houby by měly šustit obdobně jako suché listí a měly by být lámavé. Před použitím v kuchyni houby namočte do vody nebo mléka. Suché houby skladujte ve vzduchotěsných sklenicích se šroubovacím uzávěrem v chladné a temné místnosti. Při dobrém skladování vydrží i tři roky.

ZAMRAZOVÁNÍ

Při zamrazování hub je nejprve poduste nebo spařte vroucí vodou, jinak by v houbách zůstaly škodlivé látky. Po podušení vložte vychladlé houby v krabičkách do mrazáku. Před použitím houby nerozmrazujte! Do pokrmu je přidejte rovnou mražené.

NAKLÁDÁNÍ

Nakládané houby patří mezi oblíbené houbové recepty. Jejich výrazná chuť je předurčuje k servírování jako chuťovka. Suroviny: houby, 500 ml vody, 100 ml octu, 50 g cukru, 20 g soli, cibule, bobkový list, černý pepř, nové koření. Smícháme vodu, ocet, cukr a sůl a důkladně promícháme. Houby očistíme, nakrájíme a dáme na 2 minuty vařit. Scedíme a necháme vychladnout. Do každé vymyté a osušené sklenice dáme pár koleček cibule, 2 kuličky pepře, 2 kuličky nového koření, 2 bobkové listy a nalijeme trochu nálevu a poté plníme houbami, které můžeme proložit další cibulí. Plníme 2 cm pod okraj. Poté pořádně uzavřeme a dáme do hrnce s vodou. Až začne voda vřít, snížíme teplotu na minimum a necháme vařit asi 20 minut. Nakládané houby vydrží v neotevřených sklenicích několik měsíců.

HOUBY V OCTU

Suroviny: 1 kg očištěných hub, 750 ml 8% octa, 750 ml vody, 30 g soli, 6 kuliček nového koření, 3 bobkové listy, 6 kuliček pepře, špetka tymiánu, 1 malá lžička hořčičného semínka.

Houby opláchněte studenou vodou, menší nechte vcelku, větší nakrájejte a poté všechny povařte 10 až 15 minut v mírně osolené vodě. Přidat můžete i trochu kyseliny citrónové. Nechte okapat a po vychladnutí naskládejte do sklenic, kam jste nalili trochu vychladlého nálevu tak, aby nevyčnivaly, a hladina sahala asi centimetr pod okraj sklenic. Sklenice zavřete a patnáct minut sterilujte při teplotě 100 °C. Houby konzumujte nejdříve za měsíc po naložení.

HOUBY VE VÍNĚ

Suroviny: lesní houby (nejlepší jsou hříby a masáky), lihový nebo vinný ocet, bílé víno, lžičku cukru krupice, ½ lžičky soli, 4 kuličky pepře, 1 malý bobkový list, 2 kuličky nového koření. Muchomůrkám oloupejte kloboučky, z hřibovitých hub odstraňte nožky (u malých houbiček je můžete ponechat) a pokrájejte je na menší kousky. Vhodte do osolené vroucí vody a 10 minut povařte. Scedte a opatrně naplňte připravené sklenice do 2/3. Houby zalijte horkým lákem, který připravíte z 1 dílu octa a 2 dílů vína (například 50 a 100 ml), a ostatních přísad, které společně 5 minut povařte. Naplněné sklenice dobře uzavřete a otočte dnem vzhůru, aby se lák dostal i k víčku. Nechte alespoň 2 týdny odležet.

KONZERVOVÁNÍ

Použijte čerstvé houby, osolte je a opepřete, nechte je 20 minut odležet, poté jimi naplňte sklenice, které uzavřete víkem, a dále sterilujte obvyklým způsobem.

NALOŽENÍ HUB DO SOLI

Sůl je jeden z nejstarších konzervantů a není důvod, proč ho nepoužít i tady. Zdravé plodnice nakrájejte na kousky, nechte zavadnout na slunci a promíchejte se solí. Na jeden kilogram hub je potřeba asi 100 g soli. Napěchujte je do sklenice a navrch nasypete ještě lžici soli. Skladujte v temnu. Před použitím je můžete zlehka otřít od přebytečné soli, aby výsledné jídlo nebylo příliš slané. Houby samotné sůl nevstřebají. Takto naložené houby vydrží jako čerstvé šest až devět měsíců.

HOUBY V SÁDLE S BYLINKAMI

Pod dušené maso, nebo pečené kuře budou ideální. Suroviny: 1 kg houby menší pevné čerstvé, 250 g sádlo, 1 lžička soli, 1 snítky rozmarýnu, 1 snítky tymiánu

Houby očistěte a nakrájejte na plátky, rozložte je na pečicím papíru a nechte 2–3 hodiny zaschnout. Dejte je do hrnce se solí, zalijte hrnkem vody a 15 minut duste, přecedte a osušte papírovými utěrkami. V širokém kastrolu zahřejte asi 180 g sádla a přidejte houby, nadrobno nasekané bylinky a 5 minut restujte. Horké i se sádlem naskládejte do sklenic. Rozehřejte zbytek sádla, přelijte jím houby, zavíčkujejte a 30 minut sterilujte při 100 °C

HOUBOVÁ PASTA

Velmi pikantní, lze ji použít s kombinací s masem na toasty, samotně mazat na topinky nebo použít jako základ pod maso. Z uvedené dávky vyrobíte 13-15 skleniček od dětské přesnídávky.

Suroviny: 2 kg hub, 6 ks cibulí, 2 ks kostky masoxu, 1 ks rajského protlaku, 1/2 skleničky thajské omáčky Kimball s chilli a česnekem, 1 lžička tymiánu, olej, sůl.

Houby pokrájíme na jemno společně s cibulí a dusíme je na oleji, za stálého míchání, doměkka až se vyduší přebytečná voda a houby jsou měkké. Ztlumíme oheň a vlijeme rajský protlak, omáčku Kimball (velmi pikantní s chilli a česnekem, lze nahradit i jinou thajskou omáčkou). Přidáme 2 kostky masoxu, tymián a vaříme na mírném ohni, za stálého míchání, 15 minut až bude omáčka hustá. Horkou omáčku vlijeme do skleniček, zavíčkujejte a sterilujeme 30 minut při 90 °C.

HOUBOVÁ TRESTĚ

Do mnoha pokrmů se hodí houbový výtažek - koncentrovaný produkt z hub, který využijeme jako dochucovadlo. Na houbový výtažek využijeme odřezky, které je škoda vyhodit, také tuhé části hub jako třené hříbů kovářů, klouzků, kozáků, hlívy apod. nebo přerostlé, ale zdravé klobouky. Nesmí být plsnivé, červivé ani nasáklé vodou. 1 kg očištěných hub nakrájíme na kousky, propláchneme, přidáme 50 g soli, trochu podlijeme vodou a vaříme. Odebereme přebytek šťávy, kterou houby pustí, ale nevyléváme je. Pak podléváme vodou, spotřebujeme postupně necelý půllitr vody. Kromě soli můžeme přidat i např. celý pepř, nové koření nebo bobkový list. Když je tekutina zcela vydušená, a houby úplně měkké, propasírujeme je, přilijeme odebranou tekutinu a znovu na mírném ohni odpařujeme, dokud není výsledná tekutina hustá jako sirup. Výlisky hub vyhodíme, ty už nezpracováváme.

Hotový vroucí výtažek lijeme do suchých horkých menších sklenic, uzavřeme a obrátíme na víčko. Necháme v pokojové teplotě chladnout 24 hodin a pak sterilujeme 30–40 minut při varu vodní lázně. Po otevření skleničky musíme obsah ihned spotřebovat. Výtažek s úspěchem využijeme k zvýraznění chuti houbových polévek, omáček, omáček k minutkám atd.

Využití sušených hub

HOUBOVÝ PRÁŠEK.

Houbový prášek ze sušených hub používáme k ochucování omáček nebo polévek. Můžeme z něj také vyrobit různé kořenící směsi do paštik, polévek nebo gulášů.

Postup: Usušené houby postupně rozemeleme na prášek v mlýnku na koření, nebo je rozdrtíme v mixéru, případně i v hmoždíři. Skladujeme ve sklenicích s těsnými uzávěry, aby nevyprchala houbová vůně a můžeme ho také použít, smícháním ingrediencí viz. níže, na různé kořenící směsi:

1. Polévkové koření:

2 díly houbového prášku, 1 díl sušené mrkve, 1 díl sušeného celeru, 1 díl sušené petrželky, 1 díl sušeného libečku

2. Gulášové koření:

3 díly houbového prášku, 3 díly pepře, 3 díly sladké papriky, 1 díl pálivé papriky, 1/2 dílu zázvoru, 1/4 dílu nového koření, 1/4 dílu kmínu, 1/4 dílu bobkového listu

3. Koření pro játrovou paštiku:

3 díly hřebíčku, 3 díly muškátového květu, 2 díly houbového prášku, 1 díl pepře, 1 díl muškátového květu, 1 díl tymiánu, 1/2 dílu bobkového listu

4. Koření pod zvěřinu:

3 díly houbového prášku, 2 díly pepře, 1 díl nového koření, 1/2 dílu zázvoru, 1/4 dílu tymiánu, 1/4 dílu pálivé papriky, 1/4 dílu jalovce, 1/4 dílu bobkového listu.

HOUBOVÉ KOŘENÍ

Suroviny: 2 hrnky sušených hub, 1/4 hrnku sušené cibule, 1/2 lžičky mletého kmínu, 1/4 lžičky mletého pepře, 1/2 lžič-

ky koriandru, 2 lžičky sušeného libečku (celerové nati nebo tymiánu), lžička mořské soli, špetka muškátového oříšku

Všechny suroviny dáme do mixéru a najemno rozmixujeme. Uložíme do suché a uzavíratelné sklenice. Uchováváme v suchu a temnu. Koření je vhodné na dochucení polévek nebo omáček. Přidáváme ho pár minut před dokončením varu. Koření je výrazné a voňavé.

Jednoduchá směs z hub na topinky

Suroviny: 600 ml dušených hub, 150 g sádla, 2 cibule, 8 stroužků česneku, 300 g pálivého kečupu, 500 g sladkého kečupu, 1 rajčatový protlak, sůl, pepř mletý, rajčata a papriky (nemusí být).

Houby očistíme, pokrájíme, zalijeme vodou a cca 15 minut dusíme. Pak je scedíme a zvážíme. Podle váhy si potom upravíme rozpis množství dalších surovin. Do hrnce dáme rozehrát sádlo a zpěníme, nadrobno pokrájenou cibulku, Přidáme houby, česnek a vše ostatní. Můžeme přidat i nakrájená rajčata a papriky. Dusíme do změknutí. Podušnou směsí naplníme sklenice, ořeme a osušíme okraje sklenic, zavíčkujeme a zavařujeme 20 minut při teplotě 100 °C.





Hodové zpívání v búdách, 22. 7..



Hodové zpívání v búdách, 22. 7.



Hodové zpívání v búdách, 22. 7..



Hodové zpívání v búdách, 22. 7..



Jógování a malování dětí v parku, 14. 7.



Jógování a malování dětí v parku, 14. 7.



Slavnosti vína Uherské Hradiště, 9. 9.



Slavnosti vína Uherské Hradiště, 9. 9.



Slavnosti vína Uherské Hradiště, 9. 9.



Slavnosti vína Uherské Hradiště, 9. 9.



Slavnosti vína Uherské Hradiště, 9. 9.



Slavnosti vína Uherské Hradiště, 9. 9.



Večery v parku, 16. 6.



Večery v parku



Večery v parku, 18. 8.



Večery v parku, 28. 7.



Zájezd Macocha a Křtiny, 13. 9.



Zájezd Macocha a Křtiny, 13. 9.



Zájezd Macocha a Křtiny, 13. 9.



Zájezd Macocha a Křtiny, 13. 9.

PODZIMNÍ AKCE VE VLČNOVĚ

7. 10. První vlčnovský gulášfest

13. 10. JUDr. Václav hrabě z Kounic - přednáška
PhDr. Miroslavy Polákové, Ph.D.
ke 110. výročí úmrtí hraběte Kounice

24. 10. Den otevřených dveří TIC Vlčnov

28. 10. Dýňování na dolním konci

2. 11. Uspávání broučků s lucerničkovým průvodem

5. 11. Normální debil 2 - divadelní představení

21. 11. Beseda s Jiřím Jilíkem - o knize
Podhůřím Bílých Karpat do země bohyní a zbojníků

26. 11. Vánoční světlo - vernisáž vánoční výstavy

 www.kskvlcnov.cz, TEL.: 739 583 853

 **Diakonie Broumov**
sociální družstvo, Husova 319, 550 01 Broumov

SBÍRKA SE USKUTEČNÍ:
dne: 5. a 6. 10. 2023 13.30 - 16.30 hodin
čas: 7. 10. 2023 9.00 - 11.00 hodin
místo: Dvorek u sběrného dvora

**SEZNAM VĚCÍ, KTERÝMI MŮŽETE
PŘÍSPĚT DO SBÍRKY:**

Veškeré letní a zimní oblečení
(dámské, pánské, dětské)

Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
Látky
(minimálně 1m², prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)

Domácí potřeby
(nádoby bílé i černé, skleničky) zabalené do krabic

Pérové příkrývky, polštáře a deky, peří

Obuv - nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)

Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti bez poškození (dekorace, bižuterie...)

Hračky - nepoškozené a kompletní

Menší elektrospotřebiče i poškozené

Hygienické potřeby, drogistické zboží

Časopisy, noviny, knihy

**PROSÍME VŠE ZABALENÉ
V IGLITOVÝCH OBALECH,
NÁDOBÍ V KRABICÍCH**

VÁŽENÍ DÁRCI,
prosíme, aby, vše co darujete, bylo funkční. To znamená především funkční zipy u bund, mikin a ostatních oděvů, funkční zipy a kolečka u kufrů, tašek a batohů. Nefunkční zapínání nejsme schopni opravit. **Děkujeme!**

VÍCE NA
www.diakoniebroumov.cz
www.facebook.com/broumovdiakonie
Tel.: 491 524 342, 739 999 112,
603 287 387

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

- ledničky, televize, počítače, matrace,
- koberce - z ekologických důvodů
- nábytek
- znečištěný a vlhký textil

Prosíme, podpořte vyhlášenou veřejnou sbírku na čísle účtu:
50016-1302698349/0800





KLUB SPORTU A KULTURY VLČNOV

PRVNÍ VLČNOVSKÝ GULÁŠFEST

7. ŘÍJNA 2023 OD 13.00
STADION TJ VLČNOV

**HRAJE
KAPELA
ČUCHABAND**

**15
SOUTĚŽNÍCH
TÝMŮ**

8.30 zahájení vaření guláše
13.00 otevřeno pro veřejnost

*Maso na guláš od Rodinná farma Šobáňovi
Cibule od Rodinná farma Tykalovi
Pečivo od Pekařství JAVOR*

KLUB SPORTU A KULTURY VLČNOV

HRÁTKY S TEXTILEM

VÝTVARNICE JANY KUBÍNOVÉ

VERNISÁŽ 24. ZÁŘÍ 2023 V 17 HODIN / GALERIE NA MĚŠTANCE, VLČNOV

ZAZPÍVAJÍ VLČNOVSKÉ BŮDOVÉ UMĚLKYNĚ

VÝSTAVA JE PRODÍVNĚ, POTRVÁ DO 12. 11. 2023 / OTEVŘENO V NEDĚLI 14. - 17. HODIN. VE VŠECHNY DNY NA POŽÁDÁNÍ V KSK.



www.kskvlcnov.cz, tel: 739 583 853



Vlčnovský zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku, FMK ČE E 10127.

Vydává obec Vlčnov jako čtvrtletník, IČO: 00291561, 687 61 Vlčnov 124, www.vlcnov.cz, náklad 1150 ks.

Redakční rada: Petra Kučerová Brandysová, Sabina Mikulcová, Michal Slinták, Petra Pavelčíková, Marie Špendlíková.

Názory vydavatele se nemusejí ztotožňovat s názory autorů článků.

Autoři fotografií: R. Pijáček, I. Orlovská, S. Mikulcová, autoři článků.

Články a fotografie k publikování posílejte na: ksk@vlcnov.cz

Uzávěrka příštího čísla je 30. listopadu 2023. Následující vydání prosinec 2023. Sazba a tisk: Agentura NP v.o.s., Staré Město.